
Формирование PGF суммарного убытка 

Распределение числа страховых случаев имеет вид:  

𝑃ሺ𝑁 ൌ 0ሻ ൌ 0,5, 𝑃ሺ𝑁 ൌ 1ሻ ൌ 0,3, 𝑃ሺ𝑁 ൌ 2ሻ ൌ 0,2 

Распределение размера индивидуальных убытков:  

𝑃ሺ𝑌 ൌ 1ሻ ൌ 0,8, 𝑃ሺ𝑌 ൌ 4ሻ ൌ 0,2 

Найдите 𝑃𝐺𝐹 суммарного убытка 𝐺ሺ𝑧ሻ. 
В ответе укажите ее значение при 𝑧 ൌ 0,5. 
Варианты ответа: 

а) 0,8161 

б) 0,7357 

в) 0,6543 

г) 0,5638 

д) 0,6595 

Сумма баллов: 2 

Решение: 

Производящая функция убытков: 

𝑔ሺ𝑧ሻ ൌ 0,8𝑧 ൅ 0,2𝑧ସ 

Производящая функция суммарных потерь: 

𝐺ሺ𝑧ሻ ൌ 𝜋൫𝑔ሺ𝑧ሻ൯ ൌ 0,5 ൅ 0,3𝑔ሺ𝑧ሻ ൅ 0,2𝑔ଶሺ𝑧ሻ ൌ 

ൌ 0,5 ൅ 0,3ሺ0,8𝑧 ൅ 0,2𝑧ସሻ ൅ 0,2ሺ0,8𝑧 ൅ 0,2𝑧ସሻଶ ൌ 

ൌ 0,5 ൅ 0,24 𝑧 ൅ 0,128𝑧ଶ ൅ 0,06𝑧ସ ൅ 0,064𝑧ହ ൅ 0,008𝑧଼ 

Поскольку 𝐺ሺ1ሻ ൌ 1, то это доказывает правильность найденной функции. 
Теперь сформируем ответ на поставленную задачу: 

𝐺ሺ0,5ሻ ൌ 0,6595 

Ответ: Д 

□ 


